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Seminario di photoediting - Corso introduttivo alla professione di Photoeditor

Carissimi,

Sono Sergio Vollono, presidente di un’associazione culturale di Padova che si occupa prevalentemente di fotografia e che si chiama ArteLaterale. In questo periodo stiamo lavorando ad un progetto in cui il linguaggio fotografico deve trovare un soggetto come il territorio e provare a raccontarlo.

Anche per la nostra regione, per i nostri giovani, purtroppo la crisi ha iniziato a delineare uno scenario di grande incertezza. Allora abbiamo sentito la necessità di portare un modestissimo contributo cercando di legare la fotografia al problema del lavoro.
Come si può coniugare la fotografia con un problema così grande come quello del lavoro? La fotografia può contribuire a dare qualche risposta ai giovani che si affacciano al mondo del lavoro ed hanno la passione della fotografia?

Ecco, la nostra idea è questa. Provare ad iniziare un discorso, un ragionamento su questo aspetto. E allora abbiamo pensato di iniziare questo esperimento chiamando un Photoeditor. Il Photoeditor è la persona che nella redazione di un giornale si occupa di tutto quello che riguarda le foto che verranno pubblicate. E siccome ci è sembrata una bella occasione per parlare di fotografia da un altro punto di vista abbiamo chiamato uno bravo. E’ Marco Pinna, Photoeditor di National Geographic (*).
Abbiamo parlato dell’idea a Marco e Lui ci ha proposto un piccolo seminario, piccolo nella durata ma tosto nel contenuto, di un giorno di cui vi riporto il programma.   

Seminario di photoediting
Corso introduttivo alla professione di photoeditor

-Cosa significa fare il photoeditor oggi
la situazione italiana
il mercato americano e internazionale
l’evoluzione della professione di photoeditor (l’avvento del web, redazionali, ecc.)
-Breve storia del fotogiornalismo 
perché è importante conoscere la storia (e tenersi sempre aggiornati)
i grandi reportage
le riviste e i giornali che hanno contrassegnato la storia del fotogiornalismo
le grandi agenzie
world press photo e altri concorsi importanti

-Come si sceglie la foto giusta 
estetica vs. interesse giornalistico
la foto che racconta la storia
la copertina
le didascalie

-Realizzare un servizio per un magazine 
reportage commissionati vs. già realizzati (cosa chiedere ai fotografi, cosa comprare)

dinamiche redazionali: il rapporto con l’art director, i giornalisti, il direttore

l’apertura, la sequenza, la chiusura di un servizio ideale

i reportage di National Geographic Magazine

-La ricerca iconografica
come cercare, dove cercare (rapporti con le agenzie, conoscenza del mercato, rapporti con i fotografi, memoria storica, ricerca online)
le foto stock (agenzie specializzate, microstock, ecc.)
la velocità, i tempi dei giornali
-Etica fotogiornalistica (il diritto di cronaca, le foto “raccapriccianti”, i minori, le liberatorie, la manipolazione digitale delle immagini, il taglio delle immagini, i crediti, i diritti d’autore, le pagine di pubblicità)
-Oltre il fotogiornalismo, altri sbocchi della professione (agenzie, gallerie d’arte, mostre, libri fotografici, lavorare per i fotografi, i concorsi, gli archivi, ecc.)
Marco è un professionista, oltre ad essere un amico. Offre agli appassionati, e non solo, un prodotto di valore.

Abbiamo quindi pensato di stabilire delle quote di iscrizione decisamente basse, con lo scopo di raggiungere circa 60 persone. 

La quota di iscrizione, assolutamente promozionale, è di 20€ e da diritto a Partecipare al seminario che si terrà il 10 dicembre a Padova in località Torre presso la Sala Grande del Centro civico e che ci vedrà insieme dalle 9.30 del mattino fino alle 17.00.

Le iscrizioni sono già aperte e si chiuderanno al 1 di dicembre.

L’iniziativa nasce grazie alla collaborazione del Consiglio di Quartiere 3 (Padova Est).

La richiesta che facciamo a tutti i foto club di Padova, (naturalmente un grazie in più va a Gustavo Millozzi presidente del foto club Antenore e a Mario Dal Molin presidente del foto club Padova), ed anche a tutte le associazioni interessate  è quella di promuovere presso i propri associati la nostra iniziativa.

Crediamo, con la Vs collaborazione di poter arrivare al traguardo che ci siamo posti.

Qualora ci siano richieste di chiarimento potete contattarmi al 3460227426 o mandare una email a info@artelaterale.it  

Naturalmente, qualora lo riteniate utile e possibile verrò con piacere personalmente ad un Vs incontro per promuovere e presentare l’iniziativa.  
Vi ringrazio sentitamente fin da oggi per l’interessamento:
Sergio Vollono
(*)Marco Pinna – Photoeditor National Geographic.
Redattore di National Geographic Italia dal 1998, Marco Pinna svolge il compito di photoeditor e ricercatore iconografico per il magazine italiano, mantenendo inoltre i rapporti con i fotografi e le agenzie fotografiche.

Molto attivo sulla scena del fotogiornalismo e della fotografia italiana in generale, ha partecipato a numerose giurie di premi fotografici e letture portfolio per manifestazioni nazionali e internazionali, tiene corsi di fotografia, fotogiornalismo e approccio fotografico nel campo dell’editoria in qualità di docente, cura mostre di fotografia, svolge lavoro di consulenza per fotografi professionisti e ha realizzato libri fotografici in qualità di photoeditor e curatore.

Da sempre, ha un occhio di riguardo particolare nei confronti dei fotografi emergenti.

