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Comune di Padova

Assessorato alla Cultura

  Centro Nazionale di Fotografia 

Comunicato stampa

“Le fotografe del Centro di fotografia raccontano…”

Da febbraio a marzo il secondo ciclo di incontri del 

Collettivo fotografico femminile del Centro Nazionale di Fotografia
Venerdì 17 febbraio 2012 alle ore 18.00

l’ incontro con

Maria Letizia Gabriele

Padova, Galleria Sottopasso della Stua (Largo Europa)
Per la serie “Le fotografe del Centro di fotografia raccontano…”, venerdì 17 febbraio alle ore 18.00, nella Galleria Sottopasso della Stua (Largo Europa), avrà luogo l’incontro con Maria Letizia Gabriele.

La fotografa, di cui è in corso nella stessa galleria la mostra “L’Aquila, l’assenza”, tratterà del suo percorso fotografico volto alla ricerca di identità e di “geografie interiori”. Infatti come ricorda Enrico Gusella nel catalogo della mostra, “Maria Letizia Gabriele indaga in profondità, esternamente e internamente, di lato e in prospettiva, per rappresentare attraverso il suo occhio, non solo una testimonianza, ma la forma di una città, L’Aquila appunto, nella cui immagine, tra le sfumature, cresce il desiderio di un nuovo mondo: la ripresa di un’ identità, e di una presenza in divenire”.

Nel corso della serata saranno presentati sia il catalogo della mostra “L’Aquila, l’assenza” - con gli interventi di Enrico Gusella, Richard Khoury, e Roberto Masier, Presidente dell'Associazione Italiana di Ecologia Umana Onlus -, che il progetto multimediale “W Maria”, una ricerca visiva sulla festa popolare di San Severo in provincia di Foggia.
Maria Letizia Gabriele, di origine pugliese, vive e lavora a Padova. Si è formata con alcuni grandi fotografi quali Frank Dituri, Mimmo Jodice e Roberto Salbitani.

Dal 10 dicembre 2011 fa parte del Collettivo fotografico femminile del Centro Nazionale di Fotografia del Comune di Padova. Ha all’attivo numerose mostre personali e collettive, lavori in multivisione e pubblicazioni.
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