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Comune di Padova

   Centro Nazionale di Fotografia 

                             Comunicato stampa
Tre grandi fotografi 

Fulvio Roiter

Iago Corazza

Cesare Gerolimetto 

raccontano…

Riparte dai quartieri e dal territorio l’autunno fotografico di Padova e del Centro Nazionale di Fotografia del Comune. 

Prende il via mercoledì 28 settembre, nella Sala del Consiglio di Quartiere n. 2 - Arcella (via Curzola, 15), il ciclo di incontri, promosso in collaborazione con Fotoclub Padova, dal titolo " Tre fotografi raccontano…", nel corso del quale Fulvio Roiter, Iago Corazza e Cesare Gerolimetto tratteranno della loro esperienza professionale e delle diverse situazioni fotografiche sulla scena internazionale . 

Mercoledì 28 settembre alle ore 21.00 nella Sala del Consiglio di Quartiere n. 2  - Arcella, il famoso fotografo veneziano Fulvio Roiter presenterà, in anteprima, il suo ultimo libro dal titolo World Trade Center Before, con le fotografie delle Twin Towers, scattate prima degli attacchi terroristici dell’11 settembre 2001.

Roiter nato a Meolo in provincia di Venezia nel 1926, inizia a fotografare a vent’anni. Nel 1949 entra a far parte del circolo fotografico "La Gondola" di Venezia. Di questo periodo sono i suoi legami con Paolo Monti, suo maestro e fraterno amico, con il quale scopre gli autori stranieri del gruppo Fotoform e le opere di Hans Hammarskjöld. Nei primi anni Cinquanta inizia a pubblicare i suoi primi fotolibri. Il 1953 è l’anno del suo viaggio fotografico in Sicilia, il primo di una lunga serie.
La carriera di Roiter si è sviluppata soprattutto nei rapporti con il mare, a partire dal suo esordio con Venise à fleur d’eau (Losanna 1954). Infatti, egli ha dedicato alla laguna i suoi momenti di più incantato lirismo come Essere e Venezia (1977), L’Oriente di Venezia (1982) e Una vita per Venezia (2006). Nel 1955 con Ombrie. Terre de Saint – François (1955), vince il premio Nadar, il più ambito riconoscimento internazionale per un fotografo. Altre sue importanti opere sono Egitto (1988), L’albero (1989), Visibilia (1992), Milano in Liberty (1993), Terra di Dio (1994), Vaticano (1997), Tunisia e Un uomo senza desideri (2005).
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Mercoledì 5 ottobre, sempre alle ore 21.00, nella Sala del Consiglio di Quartiere dell’Arcella 2 (via Curzola, 15) sarà la volta di Iago Corazza con il reportage Una linea rosso sangue. Un racconto "lungo la stupefacente Rift Valley, attraversando la valle dell’ Omo e gli altipiani dell’Etiopia fino ai deserti del Sudan". Iago Corazza e Greta Ropa sono stati protagonisti, quest’anno, della rassegna "Padova Aprile Fotografia – I territori del corpo", con la mostra Gli ultimi uomini – Le tribù della Nuova Guinea. Lo stile di Iago Corazza “rappresenta appieno la cultura documentaristica e visiva di  National Geographic: infatti, privilegia la responsabilità dello sguardo attento ai valori e alle trasformazioni/contaminazioni della contemporaneità nelle tradizioni delle culture locali non occidentali”.

Infine giovedì 20 ottobre alle ore 21.00, nella Galleria Sottopasso della Stua (Largo Europa), avrà luogo l’incontro dal titolo Tra viaggio e paesaggio. La fotografia di Cesare Gerolimetto. Nato a Bassano del Grappa nel 1939, Gerolimetto – come ricorda Enrico Gusella – "ha spesso scandagliato il Veneto e le città con occhio sottile e acuto: dai centri storici ai luoghi dove la natura e l’ingegno dell’uomo hanno creato vere e proprie opere d’arte, installazioni di straordinaria potenza paesaggistica, di stupefacente sensibilità romantica secondo uno sguardo in grado di costruire geometrie, configurazioni caratterizzate da linee e movimenti, giochi di forma nella cui complessità si insinua tutta l’ingegneria percettiva del fotografo".

L’autunno fotografico padovano proseguirà con numerose altre iniziative come quelle dedicate al famoso fotografo padovano Giovanni Umicini.
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