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Comune di Padova

  Centro Nazionale di Fotografia
             Comunicato stampa

                                                               Per la rassegna

                           Tre grandi fotografi raccontano…

giovedì 20 ottobre 2011 alle ore 21.00
“Tra viaggio e paesaggio: 

la fotografia di Cesare Gerolimetto”

Padova, Galleria Sottopasso della Stua (Largo Europa)
Prosegue con successo la rassegna “Tre grandi fotografi raccontano…”, promossa dal Centro Nazionale di Fotografia del Comune di Padova, in collaborazione con Fotoclub Padova.

Prossimo appuntamento giovedì 20 ottobre (alle ore 21.00), nella Galleria Sottopasso della Stua in Largo Europa,  con la conferenza dal titolo “Tra viaggio e paesaggio: la fotografia di Cesare Gerolimetto”. 
Nato a Bassano del Grappa (Vicenza) nel 1939, Cesare Gerolimetto è uno dei più affermati autori  di reportage geografico italiano. 

Le sue fotografie riprendono sia paesaggi che situazioni nelle quali l’ambiente, il contesto urbano ma, anche le persone, giocano un ruolo chiave. Infatti, nel suo repertorio vengono scandagliati luoghi che esprimono forme di autentico raccoglimento, come nella processione a Ruvo di Puglia, dove la devozione viene impersonificata dalle donne in primo piano. Di altro carattere, invece, le montagne del deserto del Sahara in Algeria che diventano una sorta di silhouettes.

Di grande effetto, per forme e colori sono le immagini della coltivazione della lavanda in Provenza, caratterizzata da forti contrasti di colore viola a cui fanno da contrappunto luminosi filari dalle intense cromie verdi.

Scorci di vita e ambienti aprono così nuovi spazi che Gerolimetto rende eterni e significativi, quali momenti e situazioni di uno sguardo con il quale coinvolgere lo spettatore. Infatti, come egli stesso afferma: «Non servono nuovi viaggi, ma nuovi occhi per vedere». E l’occhio di Gerolimetto è certo un ottimo esempio.

Biografia

Cesare Gerolimetto prima di intraprendere l’attività di fotografo si dedica all’inizio senza macchina fotografica a lunghissimi e impegnativi raid automobilistici transcontinentali, in Africa e Asia. È alla vigilia del suo raid più impegnativo – il giro del mondo con un camion, il primo e più lungo giro del mondo mai portato a termine, durato due anni e sette mesi – che decide di intraprendere un lavoro di documentazione fotografica delle sue esperienze. Le sue immagini sono state pubblicate sulle principali riviste italiane e straniere di viaggi, quali: “Airone”, “Panorama Travel”, “Gente Viaggi”, “Qui Touring”. I suoi scatti, in cui l’elemento dominante è sempre la luce, sono stati esposti in numerose mostre e pubblicati in oltre quaranta libri fotografici. Fra i più importanti: New York, San Francisco, Israele, Roma, Le Ville Venete, Veneto per sempre, Veneto Celeste e Bassano Meravigliosa. Mostre personali sono state realizzate a Salisburgo, Innsbruck, Voiron, Cortina, Belluno, Cremona. Cesare Gerolimetto vive e lavora a Bassano del Grappa.

Centro Nazionale di Fotografia, Corso Garibaldi 29, 35122 Padova – Italia

Tel. 049 8204518 – 4519; cnf@comune.padova.it – http://cnf.padovanet.it
Tre grandi fotografi raccontano…   

terzo incontro con 

Cesare Gerolimetto 

Giovedì 20 ottobre, ore 21.00

Galleria Sottopasso della Stua (Largo Europa)

Info

Centro Nazionale di Fotografia

Palazzo Zuckermann

Corso Garibaldi 29, 35122 Padova - Italia

Tel. 049 8204518 - 4519

cnf@comune.padova.it -

http://cnf.padovanet.it
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