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Comune di Padova

Assessorato alla Cultura

  Centro Nazionale di Fotografia 

Comunicato stampa

“Le fotografe del Centro di fotografia raccontano…”

Da febbraio a marzo il secondo ciclo di incontri del 

Collettivo fotografico femminile del Centro Nazionale di Fotografia
Venerdì 24 febbraio 2012 ore 18.00

I’ incontro con

Roberta Lotto 

Padova, Galleria Sottopasso della Stua (Largo Europa)
Per la serie “Le fotografe del Centro di fotografia raccontano…”, venerdì 24 Febbraio, alle ore 18.00, nella Galleria Sottopasso della Stua (Largo Europa), avrà luogo l’incontro con Roberta Lotto. 

La fotografa nata a Padova, tratterà del suo percorso fotografico caratterizzato dalla passione per i viaggi e l’indagine sulle tradizioni popolari. Ma in Roberta Lotto vi è anche una ricerca sulle differenze, sui luoghi e i volti, quali segni connotativi del suo fare fotografia. Infatti, circa il lavoro della fotografa padovana su Palermo, Enrico Gusella ricorda come “l’indagine di Roberta Lotto, in un’area urbana popolare, collocata tra Ballarò e Vucciria, sia tesa a creare un sistema di dialogo e un modo per esplorare il territorio”.

Le sue fotografie, del resto, risultano essere lo specchio di attimi intimi e fugaci, in cui l’incontro è diretta espressione di una partecipazione. Allo stesso modo la sua passione verso il mondo non riguarda solo mete lontane ma, soprattutto, il territorio locale, la street photography, e i quartieri delle città. Tra i suoi lavori non mancano neppure le immagini che rappresentano i costumi, le tradizioni dei popoli e dei più diversi paesi del mondo.

Roberta Lotto fa parte del Collettivo fotografico femminile del Centro Nazionale di Fotografia del Comune di Padova.
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