Regolamento concorso “Volti e Luoghi del Lavoro”
Il concorso è gratuito, basta seguire le regole sottoscritte per partecipare.
1. Chi può partecipare
Il concorso è aperto a tutti coloro che siano residenti in Italia, abbiano compiuto 18 anni di età alla data del 01 febbraio 2015, inviino uno scatto fotografico riguardante le tematiche del lavoro contemporaneo interpretando liberamente la dicitura “Volti e Luoghi del lavoro”.
2. Periodo
Il concorso ha inizio il 01 febbraio 2015 e termina il 31 marzo 2015.
3. Organizzazione
Il concorso è organizzato dall'azienda Industrial Starter S.p.A, sita in via Lago d’Iseo 26, 36077 Altavilla Vicentina (Vicenza).
4. Come partecipare
Si può partecipare in due modi:

1 - caricando le foto nella fan page di Facebook “Industrial Starter Antinfortunistica” nell’apposito tab “Contest Fotografico Volti e Luoghi del lavoro” (url: http://woobox.com/68zk4t);  

2 - pubblicando sul proprio profilo Facebook, Twitter o Instagram una foto accompagnata dall'hashtag #voltieluoghidellavoro, in questo modo la fotografia sarà automaticamente “catturata” dalla sezione dedicata della pagina Facebook che la caricherà fra quelle votabili.

Tutte le foto caricate per il concorso potranno essere usate da Industrial Starter S.p.A per fondali di cataloghi, scenari per la promozione dei modelli, attività di marketing, e diventeranno proprietà dell'azienda, senza alcun corrispettivo per gli autori.

Ogni utente può caricare una sola fotografia.
5. Cosa e come fotografare
- Ritratti - anche autoritratti o “selfie” - di persone sul proprio posto di lavoro
- Luoghi di lavoro contemporanei
- Aspetti legati alla tematica della sicurezza sul lavoro
- Aspetti di denuncia sulle condizioni di lavoro contemporanee
- Altre interpretazioni creative del tema “Volti e Luoghi del lavoro”

Partecipando al concorso gli autori delle foto confermano ed attestano che:

- Le foto caricate per il concorso sono effettivamente state scattate e create da loro stessi;
- Le foto non contengono materiale osceno, esplicitamente sessuale, violento, offensivo o diffamatorio;
- Le foto non contengono materiale discriminante per sesso, etnia e religione;
- Che le persone ritratte nelle foto hanno dato il loro consenso alla partecipazione delle immagini che li ritraggono nell'ambito del concorso “Volti e Luoghi del lavoro” e alla successiva eventuale pubblicazione da parte di Industrial Starter S.p.A.

L'azienda Industrial Starter S.p.A ha il diritto insindacabile di considerare nulle le foto che non sono conformi alle suddette regole e di cancellarle dalla propria pagina Facebook.
6. Come vengono scelti i vincitori
I vincitori verranno scelti dagli utenti che voteranno, cliccando il tasto “mi piace”, le fotografie postate sulla pagina Facebook del concorso.
Le foto vincitrici saranno quelle che al termine del concorso, il 31 marzo 2015, avranno totalizzato più voti.
7. I premi
Industrial Starter Spa, ai sensi dell’art. 793 cod. civ., erogherà due premi al primo e al secondo classificato, per un valore complessivo di € 1.500.
La persona fisica che si classificherà prima riceverà un premio tramite card prepagata del valore complessivo di € 1.000 spendibile sul sito www.quadernodiviaggio.com.
La persona fisica che si classificherà seconda riceverà un premio del valore di € 500 ugualmente tramite card prepagata spendibile sul medesimo sito.
8. Annuncio vincitori
I vincitori saranno annunciati dagli organizzatori entro il 1 maggio 2015 seguendo questa modalità:
via email, inviando un messaggio all'indirizzo che gli utenti vincitori avranno indicato al momento della loro iscrizione. Nel caso entro il 3 maggio i vincitori non abbiano risposto alla email inviata da Industrial Starter S.p.A, i premi verranno assegnati a scalare agli autori delle foto classificate nelle posizioni successive.
L’annuncio ufficiale dei vincitori nei canali di comunicazione di Industrial Starter S.p.A (comunicato stampa, Facebook, sito web) avverrà solo dopo avvenuto contatto diretto con i vincitori stessi.

Verranno comunicati ufficialmente nomi e cognomi dei vincitori.
9. Forza maggiore e cause tecniche
Nell’eventualità di mal funzionamento del sito o di forza maggiore a discrezione degli organizzatori, il concorso sarà interrotto e ripreso successivamente a discrezione degli organizzatori. Gli utenti saranno informati dell’eventuale sospensione e ripresa del concorso.
10. Privacy
Gli organizzatori chiedono ai partecipanti, al momento dell'iscrizione al concorso, la compilazione di un semplice modulo. I dati personali dei vincitori che entreranno in contatto con gli organizzatori per riscuotere il premio non saranno pubblicati, né ceduti a terzi, né usati per scopi pubblicitari.
